Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 1

Zahle die Zahlen zusammen: Was fallt dir auf?

1+8= 8+ 2=
21 +8= 58+ 2=
2+5= 9+1=
32+5= 19+1=
3+4= 6+2=
43 +4 = 96 + 2 =
4+4= 4+2=
94 +4 = 24 +2=
5+3= 2+3=
65+3= 42 + 3 =
6+3= 5+5=
76+ 3= 75+5=
7T+2= 3+3=
77+2= 63+ 3=
8+2= 4+5=
88 + 2 = 94 +5 =




Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 2a

Was musst du ergénzen?
Was fallt dir hier auf?

1 + 5 34 |+ 35
4 + 5 0 + 35
0 + 5 35 |+ 35
5 + 5 32 |+ 35
2 + 5 33 |+ 35
3 + 5

41 |+ 45
11 |+ 15 44 |+ 45
14 |+ 15 0) + 45
0 + 15 45 |+ 45
15 |+ 15 42 |+ 45
12 |+ 15 43 |+ 45
13 |+ 15

51 |+ 55
21 |+ 25 54 |+ 55
24 |+ 25 0) + 55
0 + 25 55 |+ 55
25 |+ 25 52 |+ 55
22 |+ 25 53 |+ 55
23 |+ 25
31 |+ 35




Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 2b

Was musst du ergénzen?
Was fallt dir hier auf?

91 |+ 95
94 |+ 95
0 + 95
95 |+ 95
92 |+ 95
93 |+ 95

61 |+ 65
64 |+ 65
0 + 65
65 |+ 65
62 |+ 65
63 |+ 65
71 |+ 75
74 |+ 75
0 + 75
75 |+ 75
72 |+ 75
73 |+ 75
81 |+ 85
84 |+ 85
0 + 85
85 |+ 85
82 |+ 85
83 |+ 85




Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 3

Was musst du erganzen? Was

fallt dir auf?

1+ =9 .7+ =9
21 + =19 77+ =97
2+ = 7 8 + =10
32+ =37 88+ =090
3+ = 7 9+ =10
43+ =47 19+ =20
4+ = 8 6+ = 8
94+ =98 96+ =098
5+ = 8 4+ =6
65+ =068 24+ = 26
6+ = 9 2+ = 5
56 + =59 42 + = 45
7+ =9 5+ =10
77+ =79 75 + =80
4+ = 8 3+ = 6
34+ =38 63 + = 66




Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 4a

Erganze bis zum nachsten

Zehner
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Dr. Carmen Hofmann

65 + = 70 95 + = 100
69 + = 70 99 + = 100
62 + = 70 92 + = 100
68 + = 70 98 + = 100
63 + = 70 93 + = 100
67 + = 70 97 + = 100
64 + = 70 94 + = 100
61 + = 70 91 + = 100
66 + = 70 96 + = 100
75 + = 80

9 |+ = |80 Arbeitsblatt 4b

72 + = 80

78 + = 80 Erganze bis zum nachsten
73 + = |80 Zehner

77 + = 80

74 + = 80

71 + = 80

76 + = 80

85 + = 90

89 + = 90

82 + = 90

88 + = 90

83 + = 90

87 + = 90

84 + = 90

81 + = 90

86 + = 90




Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 5a

Suche den nachsten Zehner und

erganze
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Arbeitsblatt 5b

Suche den nachsten Zehner und
erganze




Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 6

Weqgzéahlen auf den reinen

Zehner
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Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 7

Reine Zehner (Z) minus Einer

(E): Rechne weg!
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Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 8

Reine Zehner minus gemischte
Zehner:

Rechnung: 60-13="7
Rechne so: 60 — 10 = 50;

50- 3=47
80-13 = 90 - 16 =
70-13 = 50 - 14 =
50-13 = 70-11=
40 - 13 = 30-15=
90 -13 = 100-12 =
30-17 = 50-14 =
40 — 17= 40 — 19 =
60-17 = 90 - 13 =
50-17 = 20-18 =
90-17 = 60 — 17 =




Dr. Carmen Hofmann

Arbeitsblatt 9

¥

Minusrechnungen mit Rechnung: 47 -15=7
gemischten Zehnern ohne

: Rechne so: 47 — 10 =37
Zehnerunterschreitung

37- 5=32

95 -33 = 96 — 34 =
38 -26= 30 -47 =
29 -17 = 88 - 67 =
57 -33= 57 — 46 =
76 — 45 = 76 — 56 =
42 — 32 = 42 - 21 =
54 —22 = 54 - 33 =
99 - 68 = 99 — 87 =
47 — 35 = 47 — 36 =
29-16= 29 - 27 =
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Arbeitsblatt 10

Minusrechnungen mit Zehner-

unterschreitung

¥

Rechne so: Zerlege die Einer!

Rechnung: 53-7=7?

53-3=50

50 — 4 = 46

74-8= 13-5=
83-7= 24-6=
51-5= 35-9=
33-9= 46 — 8 =
36-8= 57-9=
9% -7= 16 -4=
64-7= 25_8=
55-8= 34-5=
42 -6 = 45-9 =
24 -5= 56 -8 =




